



## 驻烟高校研招计划公布

# 非全日制、联培生注意报考规则

**本报讯(YMG全媒体记者 徐峰)**2024年研招预报名进行中,招生计划、联培政策、报考注意事项等成为考生关注的焦点。近日,各驻烟高校陆续发布“2024年硕士研究生招生简章”,确定拟招生人数及专业,向考生发布注意事项。

**烟台大学拟招约1200人,部分专业招收“联培生”**

根据《烟台大学2024年硕士研究生招生简章》,目前,烟台大学拥有24个硕士学位授权一级学科,14个硕士专业学位授权类别(法律、农业、翻译、药学、新闻与传播、汉语国际教育、机械、材料与化工、电子信息、土木水利、生物与医药、能源动力、资源与环境、应用统计),涵盖文、理、工、法、农、医、经济、管理、教育等9个学科门类,目前在校各类研究生3500余名。

2024年烟台大学预计招收硕士研究生约1200名,其中全日制硕士研究生约1100名,非全日制硕士研究生约110名,各专业具体招生计划将根据本年度上线情况适当调整。

值得一提的是,2024年烟台大学拟与中国科学院西北高原生物研究所、中国科学院兰州化学物理研究所、中国科学院烟台海岸带研究所、中国农业科学院作物科学研究所和北京钢研高纳科技股份有限公司等单位开展研究生联合培养专项计划,预计在化学、化学工程、生物工程、生物学、农艺与种业、海洋科学、环境科学与工程、材料工程、材料科学与工程、食品加工与安全等专业招收联合培养硕士研究生。

据悉,烟台大学硕士研究生学制全部为3年。录取的所有硕士研究生均需缴纳学费。其中,外国语学院、化学生化学院、生命科学学院、海洋学院4个学院学生在八角湾校区就读、住宿,其余学院学生在主校区就读、住宿。

**滨州医学院拟招762人,仅1个专业招非全日制硕士研究生**

按照招生计划,2024年滨州医学院计划招收硕士研究生762人,学制3年。考生需注意的是,滨州医学院公共管理专业招收非全日制硕士研究生,除公共管理专

业外,其他专业只招收全日制硕士研究生。招生简章专业目录中所列“计划招生数”为预计招生计划,具体招生人数将根据教育部下达的正式招生计划和各专业上线生源情况作适当调整。

录取时,学校将根据考生初试与复试成绩、思想政治表现、业务素质及身心健康状况,综合考虑,择优录取。硕士研究生录取类别分为非定向就业和定向就业两种。原则上滨州医学院非全日制硕士研究生招收在职定向就业人员。定向就业的硕士研究生应当在被录取前与招生单位、用人单位分别签订定向就业合同,毕业后按约定合同就业。所有拟录取的考生均须调档审查。不签订定向就业合同或档案审查不合格的考生不予录取。

**鲁东大学拟招1150人,非全日制招在职定向就业人员**

鲁东大学公布《鲁东大学2024年硕士研究生招生简章》,招生计划分设学术学位研究生和专业学位研究生计划,经记者梳理发现,共计拟招收硕士研究生1150人。

据了解,因招生计划尚未下达,鲁东大学简章公布的各专业招生数均为拟招生人数,实际招生数将根据教育部下达计划数及考生初试上线情况再作调整。按照学校规定,原则上非全日制硕士研究生招收在职定向就业人员。报考非全日制教育硕士考生原则上是在职中小学、幼儿园和其它中等学校的专任教师或管理人员,以及各级教育研究部门或政府机关教育系统的教研员或管理人员。

需要提醒考生的是,鲁东大学学术学位研究生的学习方式全部为全日制;专业学位研究生的学习方式分全日制和非全日制两种,考生在报考时务必根据自身情况,正确选择适合自己的学习方式。

同时,为深化研究生教育综合改革,打造“融合培养、协同育人”新模式,推进科教融合、产教融合,鲁东大学与中国科学院烟台海岸带研究所、中国科学院兰州化学物理研究所、山东省农业科学院等科研院所开展联合培养研究生工作(以下简称“联培生”)。“联培生”学籍属于鲁东大学,与在校研究生享受同等待遇。“联培生”由所(院)方和校方导师共同指导,课程学习阶段在学校进行,科研实践和论文

研究阶段在所(院)方进行,并享受所方提供的科研津贴。

### 山东工商学院定向就业硕士研究生须签订定向就业合同

根据山东工商学院要求,初试方式均为笔试,初试时间及科目为12月23日上午,思想政治理论、管理类综合能力;12月23日下午,外国语;12月24日上午,业务课一;12月24日下午,业务课二。

山东工商学院硕士研究生学制全部为3年。在复试环节,学校将对考生有效居民身份证、学历证书、学历学籍核验结果、学生证等报名材料原件及考生资格进

行审查,对不符合规定者,不予复试。

在录取时,学校将根据招生计划、复试录取办法以及考生初试和复试成绩、思想政治表现、身心健康状况等择优确定拟录取名单。拟录取名单须经学校研究生招生工作领导小组审议,山东省教育招生考试院审核,教育部批准。对弄虚作假者,不论何时,一经查实,即按有关规定取消录取资格。

需要注意的是,定向就业的硕士研究生应在被录取前与山东工商学院、用人单位分别签订定向就业合同。考生因报考硕士研究生与所在单位产生的问题由考生自行处理。若因此造成考生不能复试或无法录取,后果由考生本人承担。

**2024山东考研10月8日起报名**

## 烟台市报考点网报公告发布

**本报讯(YMG全媒体记者 李京兰)**昨日,烟台市教育局发布“2024年全国硕士研究生招生考试烟台市报考点网报公告”,网上报名及缴费时间为2023年10月8日至10月25日,每天9:00~22:00。网上预报名时间为2023年9月24日至9月27日,每天9:00~22:00。考生必须于10月25日22:00前完成网上缴费,否则报名无效。逾期不再补报,也不再修改报名信息。预报名与正式报名具有同等效力,预报名成功并缴费后,无需再次报名。

**选择“烟台市教育招生考试院报考点”条件**

烟台市教育招生考试院报考点(报名序号首四位为3706)仅接收驻烟台高校应届本科毕业生(含教学点所在地为烟台市的成人高校应届本科毕业生);户籍或工作所在地为烟台市(含各辖区、市)的全日制往届考生和成人高校应届本科毕业生考生报名,须符合以下条件:

(一)仅限报考全国统考、法律硕士联考、管理类联考类别。(二)往届、自学考试、网络教育考生:本人户籍或工作所在地须在烟台市(含各辖区、

市)。办理人事代理机构档案托管但户籍和工作均不在烟台市的往届考生,须选择本人户籍或工作地报考点。(三)符合部、省关于2024年全国硕士研究生招生考试各项要求,在规定时间完成网上报名并缴费。(四)报考烟台大学的考生,须选择烟台大学报考点。

### 烟台市报考点采取网上信息确认方式

烟台市报考点采取网上信息确认方式。网上信息确认时间、要求、网址将于10月下旬公布,届时请登录“研招网”查阅“烟台市招考院报考点网报公告”更新。

请在规定时间内登录“研招网”自行打印《准考证》,《准考证》包含考试地点、时间、考场、科目等信息,请注意查收。网上报名时请认真核对本人填报信息,特别是毕业日期、毕业证书编号等信息填写时请认真检查,确保准确。

学历审核未通过的考生,请尽早按系统提示,办理相关学信网的学历认证手续。如报名信息错误可在网上报名期间自行登录研招网进行修改,网报时间截止后不再修改信息。

# 等车更舒心 智能更贴心 公交站亭建设为民生服务添彩

新型智能电子站牌上,实时查询公交线路;

仿木纹座椅上歇歇脚,等着公交车从不远处驶来……在烟台,智能公交站亭让公交出行变得更加便捷。

近年来,市委、市政府坚持“以人民为中心”发展理念,实施公交优先战略,城市公共交通服务能力持续提升。记者从市交通运输服务中心了解到,按照市交通运输局的安排部署,今年计划建设公交站亭约95座,增设电子智能站牌约123座,目前正在陆续开工建设,分批投入使用。

越来越多的智能公交站亭出现在大街小巷,成为这座城市一道温暖而靓丽的风景线。

### 现场探访,智能站亭便民又舒适

昨天上午10点左右,记者来到芝罘区只楚路公交站点,由于不是出行高峰期,24米长的站亭内有十几位市民正在候车。



服务水平,营造便捷、有序、安全的城市公交出行环境。从2018年起,结合芝罘区、莱山区城市道路综合改造提升工程,先后完成滨海路、观海路、港城东大街等35条路段的346座公交站亭设施新建、改建,增设公交智能电子站牌299座,改造港湾式停靠站167处。2022年,重新对公交站亭的外观颜色、夜间亮化、候车座椅以及灯箱大屏等进行升级改造,建成只楚路、白石路、环海路等82个新式公交站亭,候车环境进一步提升,群众反馈效果良好。

除了公交站亭之外,市交通运输服务中心

于2022年1月16日高标准完成高铁烟台南站临时应急雨棚建设工作。“项目建设工期紧、责任重,施工时要确保不影响旅客正常通行,保障站房和广场正常使用,协调各参建单位调配一切可调配的资源,利用晚上闭站时间,集中力量突击施工,仅用3个月完成全部施工工作。”市交通运输服务中心工作人员回忆说,应急雨棚在春运高峰来临之前建成投入使用,得到了乘客一致好评。

沿着大街小巷,一座座现代化的公交站亭大大改善了乘客的出行体验,公交站亭已成为彰显城市品位、提升为民服务水平的重要交通基础设施。

### 优化细节,公交站亭传递民生温度

智能化公交站亭传递着暖暖的民生温度。市交通运输服务中心工作人员告诉记者,公交站台和站亭演变的历程,也是为民服务细节不断优化的历程。

中心城区原有的公交站台形式有两种:一种是环岛式停靠站,另一种是直线式停靠站。2018年以来,为了降低公交车停靠对交通的影响,结合道路改造,我市将公交站台进行了港湾式停靠站改造,对道路进行拓宽或人行道进行压缩,公交车进入后,不影响直行车辆正常通行。

2018年,首批现代化的公交站亭出现在滨海路上,与蓝天大海相得益彰。“是借鉴G20杭州峰会样式,由中央美院设计,造型上运用了极具特色的丝绸飘带设计理念。结合城市形象和特点,采用了白蓝相间两种颜色搭配。站亭选用镀锌钢板材质,表面为高温氟碳喷涂,设计全长24米,由3组灯箱和顶棚,1个电子智能站牌、1个线路牌组成。”市交通运输服务中心工作人员介绍说,作为第一代智能公交系统,电子智能站牌的引进极大地提高了智能化出行水平,具备语音实时播报、到站提醒功能,可查看运营线路上车辆动态、滚动播报公益类视频广告,显示大屏采用LCD高清触摸屏,实时更新车辆运行情况。其箱体采用304不锈钢材质,6毫米钢化玻璃,表面三层高温氟碳烤漆。

2019年至2021年公交站亭改造时,我市对公交站亭进行了优化提升,鉴于沿海城市环境特点,在选材方面,采用更适合的201不锈钢材质、顶棚选用铝合金加PC耐力板材质,具有较强柔韧性和可塑性。电子智能站牌顶部站名采用LED显示屏。另外,站亭引入视频监控系统,有效保障国有资产不被破坏和乘客人身财产安全。

2022年,在原有样式基础上进行了微调,借



鉴了其他城市经验,进一步提升智能化和亮化水平。在站亭顶部外围增设LED灯带,使站亭在夜间亮化效果更为凸显;在广告灯箱增设LED全彩屏,可播放公益宣传广告视频;增设LED条形屏,可发布益民通知、文明标语等信息。这些设施的增加让智能化和亮化散落在城市公交的每个点位。

站亭的舒适性也相应提高。我市冬季气温较低,座凳表面过于冰凉,不利于乘客候车。为此,工作人员将凳面优化调整为塑木材质,方便市民冬季乘坐。针对市民反映的不遮风不挡雨、玻璃高温易碎等问题,改造过程中,工作人员将站亭立柱之间合并,不留缝隙,顶棚宽度由原1.8米增加至2米,灯箱玻璃由双层3毫米钢化玻璃调整为双层5+5毫米夹胶玻璃。在保证站亭整体外观效果的同时,将站亭颜色调整为以灰白色为主,搭配蓝色点缀。

## 国防教育进校园



本报讯(通讯员 张成成 报道)近日,龙口市龙港街道携手爱心志愿者协会走进龙口学校,在多媒体教室开展了意义非凡的国防教育系列活动。

龙口市爱心志愿者协会的大学生志愿者王家崇为同学们进行国防知识主题宣讲。宣讲不仅介绍了大量的国防知识,还播放了电影《满江红》的片段,以及纪录片中边防官兵英勇牺牲的英雄事迹……直观的影像资料让同学们深深动容。

大学生志愿者孙佳琦教大家用彩纸折五角星,尽管初次制作,手法生疏,但同学们热情高

涨,抢着向老师请教。同学们把对祖国的热爱,对幸福生活的珍惜,倾注在这一颗颗小小的五角星中,用淳朴的方式表达自己的爱国情感。

最后,在乐队的伴奏下,志愿者与同学们一起唱红歌。歌声嘹亮,唱出同学们立志为强国建设、民族复兴而读书的坚定愿望。

国防教育对我国国防建设有重要意义。龙港街道、龙口市爱心志愿者协会联合龙口学校通力合作,精心设计教育活动,把理论与实践相结合,让国防教育深入人心。大学生志愿者孙佳琦教大家用彩纸折五角星,尽管初次制作,手法生疏,但同学们热情高

## 人人都要懂消防



日前,为切实做好校园防火减灾工作,牟平区新城小学联合牟平区消防大队开展“增强防火意识、打造平安校园”主题消防安全演练活动。通过本次活动,师生们有效掌握了在危险环境中迅速逃生、自救、互救的基本方法,提高了抵御和应对紧急突发事件的能力。通讯员 常雪雁 摄

### 陆续亮相,今年建设公交站亭95座

芝罘区桂林林彩云城,一座崭新的智能公交站亭即将投入使用。“很期待,有了公交站亭之后,我们上下班坐公交车就方便了。”附近一位居民告诉记者。

更多智能公交站亭陆续出现在大街小巷。2023年,我市计划对红旗路、通世南路、环海路、芝罘岛东路、魁玉路等7条路段,建设公交站亭约95座,增设电子智能站牌约123座。目前,前期各项审批手续已办理完成,7月中旬陆续开工建设,部分站亭即将投入使用,年底前全部完成。

近日,交通运输部公布了28个国家公交都市建设示范城市,我市名列其中,成为全省4个“国家公交都市建设示范城市”之一。这其中,智能化的公交站亭发挥了重要作用,让更多市民愿意选择公交出行。

市交通运输服务中心工作人员告诉记者,中心城区现有公交站点约1443处,经过这几年的新建和改建,市区现有公交站亭588座,站杆(牌)1855处,港湾式停靠站309处,直线式停靠站1134处。

“智能公交站亭数量还存在缺口,今后,我们将结合道路改造施工和市民需求,按照分期分批改造提升的原则,争取在更多路段设置智能公交站亭,更好地方便市民公交出行。”市交通运输服务中心工作人员说。

(杨春娜 邢砚文 崔金龙 丛一鸣)